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kintettel a Budapesti Módszertani Szociális Központ kapcsolattartó szobák 
felállítására irányuló projektjére, amely hatékony működésére a kutatás ered-
ményei alapján javaslatot teszek.

A kutatásom eredményeképpen megállapítottam, hogy az államnak po-
zitív kötelezettsége van a kapcsolattartási jog biztosítására, mely jelenleg nem 
valósul meg megfelelően. A dolgozat végén javaslatot teszek ennek gyakorlati 
megoldására.

Márton Richárd (Szegedi Tudományegyetem)

Válságban az elnök? A köztársasági elnök politikai válságok középpontjá-
ban 1989 után

Az államfői hatalom politológiai vizsgálata túlmutat a politika fogalmi hár-
masságának „polity” dimenzióján, tehát számos nézőpontból kutatható a 
köztársasági elnök politikai aktivitása. Ilyen szempont a politikai elit felfogása 
az elnöki intézményről.  Ennek mentén az elmúlt három évtized két időszakra 
bontható: az 1989-2010 közötti és a 2010-től napjainkig tartó intervallum. 
Ugyanez az időbeni fragmentáció köszön vissza, ha az államfők körüli tár-
sadalmi megosztottságot vizsgáljuk, vagyis, amikor a köztársasági elnök sze-
repvállalása jól érzékelhető negatív visszacsatolást váltott ki. Elég, ha Göncz 
Árpád tevékenységét vesszük figyelembe a taxisblokád idején, vagy Sólyom 
László tevékenységére gondolunk a 2006-os politikai eseménymenetben. 

Ugyanakkor látható, hogy az elnökök megosztó szerepe markánsabban 
érzékelhető olyan időszakokban, amikor a közéletben válság tapasztalható, 
vagyis a politikai arénát ideiglenesen sajátos szabályrendszer jellemzi. A hi-
vatkozott példák a 2010 előtti politikatörténet emlékezetes esetei, ugyanak-
kor 2010 után a köztársasági elnökök több esetben kerültek a válságok kö-
zéppontjába, vagy éppen személyük körül alakult ki politikai válság, például 
Schmitt Pál vagy Novák Katalin lemondása idején.

Előadásom első fele a politikai válságok elméleti kereteire fókuszál, majd 
ennek kontextusában az 1989 után megválasztott köztársasági elnökök pél-
dáin vizsgálom, hogy a politikai elit államfői intézményről alkotott felfogása, 
és az elnökkel fennálló viszonya milyen összefüggésben áll a politikai válsá-
gok természetével.


